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وتم    19-حول لقاحات ما بعد كوفيد    استطلاعاً للرأي عن  مركز تريندز للبحوث والاستشارات"   فذن ✓
وجاءت أهم النتائج كما    ،فرداً   491  متعدادهالمشاركين الذي بلغ  تطبيق الاستبيان على عينة من  

 يلي:

جاءت نسب المشاركين من جنسيات مختلفة كانت أغلبها من الجنسيات العربية والتي بلغ عدد   ✓

اصة البريطانية  %( تلتها الجنسيات الأجنبية  الأخرى وخ73المشاركين فيها أكثر من الثلثين بنسبة )

 والأمريكية. 

نسبه المشاركين من الذكور    تحد كبير حيث بلغ  لىإ جاءت نسبة المشاركة من الجنسين متقاربة   ✓

الجنسين   %( ما يعكس مدى اهتمام كلا49.8)كات من الإثاث المشار  نسبة %( بينما بلغت 50.2)

 اللقاح الجديد. ب

ذوي المؤهلات الجامعية أكثر من النصف حيث بلغت  بلغت نسبة المشاركين في هذا الاستطلاع من   ✓
%( ما  26%( ثم جاءت نسبة الحاصلين على الدراسات العليا بما يقارب ربع المشاركين بنسبة )56)

 يعكس مدى اهتمام فئة المثقفين بمعرفة مدى نجاح اللقاحات المتوقعة.

%( ثم جاءت نسبة المشاركين  34)بنسبة  (  39-30ما بين )من المشاركين    ىتراوح عمر الغالبية العظم ✓
 (.29-18فيما كانت النسبة الأقل للفئة العمرية ما بين ) %(31( بنسبة )49-40فيما بين )

%( ما يعكس اهتمام العديد من  72حو )نب  ى من المتزوجين النسبة العظم  ةبلغت نسبة المشارك ✓

 الأسر بهذا اللقاح المتوقع صوناً لحياتهم وحياة أفراد أسرهم.  

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

ستخدام  ايدون  ؤي   أنهم   المشاركين في الاستطلاع%( من  40أكثر من )فيما يتعلق بالسؤال الأول، ذكر   ✓
%( لا يؤيدون ذلك فيما جاءت  24المطور حديثاً مع جميع الأعمار في حين يوجد )  "19-كوفيد "لقاح  

   النسبة المتبقية من أولئك المشاركين غير المتأكدين من مدى فاعلية هذا اللقاح.

لى حد كبير حيث  إستطلاع على هذا السؤال متقاربة  جاءت نتيجة الا وفيما يتعلق بالسؤال الثاني،     ✓

بل منظمة  عتماد اللقاح الجديد من ق  اضرورة    يؤيدون%(  49.5صف المشاركين )فق ما يقرب من ناو 

%( على  31حو ثلث المشاركين )ن  يؤيدالجانبية فيما لم    هثار وتجنباً ل   هالصحة العالمية لضمان فاعليت
 العالمية على أي لقاح لهذا الوباء.  ضرورة موافقة منظمة الصحة

لسؤال الثالث، جاءت نتيجة الاستطلاع المتعلقة بهذا السؤال بكثير من الأمل حيث   الى إوبالنسبة    ✓

الأكثر أماناً في  %( على أن اللقاح الإماراتي سيكون الأكثر فاعلية و 70وافق أكثر من ثلثي المشاركين )

اللقاحات الأخرى، ثم جاء بعد ذلك اللقاح البريطاني بنسبة )الا  %(، فيما جاءت 11ستخدام من 
 %( على التوالي.5%،  6%،  8نسب المؤيدين للقاحات الأخرى الأمريكية والصينية والروسية بنسب )

بالنسبة   ✓  بنسبة  في هذا الاستطلاع  ثلث المشاركين  لىما يزيد ع مأكثر    وافقلسؤال الرابع،  ل وأخيراً 

نهاية  39.5) قبل  للنور  اللقاح سيظهر  أن هذا  ر   2020%( على  نسبةفيما  أنهم غير 34)   أت   )%

  عام  أن هذا اللقاح لن يرى النور قبل نهايةإلى %( 28.5وجاءت النسبة الأقل ) ، كدين من ذلكأمت

 كثر من ذلك. لأ وقد يمتد  2020
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 مقدمة:
للبحوث والاستشارات"أجرى   لقاحات ما بعد    "مركز تريندز  للرأي حول  ،  "19-كوفيد"استطلاعاً 

لمعرفة رأي أفراد المجتمع حول ما يتم الإعلان عنه من لقاحات على مستوى العالم، ومدى سلامتها  

واستيفائها للاختبارات والتجارب قبل اعتمادها بشكل نهائي. وتضمن الاستبيان أربعة أسئلة مهمة،  

نيها هل تؤيد  المطور حديثاً مع جميع الأعمار؟  وثا  "19-كوفيد"أولها مدى تأييد استخدام لقاح  

قيام منظمة الصحة العالمية باعتماد اللقاح قبل طرحه للاستخدام العام؟ وثالثها أي من اللقاحات  

الصيني(؟ رابعها هل    -الروس   -البريطاني  -الأمريك   - )الإماراتي  المكتشفة حديثاً تفضل استخدامها

هذا    وقد تم عرض  ؟2020سيكون متاحاً للاستخدام قبل نهاية عام    "19-كوفيد"تعتقد أن لقاح  
الاستطلاع باللغتين العربية والإنجليزية على الموقع الإلكتروني لمركز تريندز لمدة أسبوعين، لإتاحة  

 للمشاركة فيه.    للأفراد الفرصة 
 
 هداف الاستطلاع:  أ

 يهدف الاستطلاع إلى تحقيق ما يلي:   

 بل الدول المختلفة. وعي المشاركين باللقاحات المعلنة من ق  الوقوف على مدى  .1

في  آ ستشراف  ا .2 العالمية  الصحة  منظمة  تلعبة  أن  يمكن  الذي  الدور  حول  المشاركين  عتماد  اراء 
 ثارها السلبية. اللقاحات الجديدة تجنباً ل 

 راء المشاركين حول أنواع اللقاحات المتوقعة والأكثر تفضيلاً لديهم. آ ستشراف ا .3

 . 2020ذا اللقاح قبل نهاية عام مكانية توفر ه إراء المشاركين حول  آ معرفة  .4
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 طريقة إجراء الاستطلاع وجمع البيانات:

نظراً الاعتمد   البيانات،  جمع  في  الإلكترونية  الطريقة  للاستطلاع  البحثي  الى إ  فريق  لإجراءات   

مع ترميزها، ونشرت    وحوّلت الأسئلة إلكترونياً ،  "19-كوفيد"الاحترازية المتبعة لمنع انتشار فيروس  
باستخدام برامج إلكترونية معتمدة    "ركز تريندز للبحوث والاستشارات"م  لـ  على الموقع الإلكتروني

 . تهاوسهول ستجابةلا لضمان دقة الإجابات وسرعة ا

 عينة الاستطلاع:  

 منهجية اختيار العينة:   . أ 

فرة لدى المركز  اقواعد البيانات المتو من خلال  هم  تم التواصل مع   اً فرد   491بلغت عينة الاستطلاع  
ن كل  إ بحيث أيضاً ووسائل التواصل الاجتماعي المختلفة، كما تم اللجوء إلى تقنية عينة كرة الثلج 

حتى نتمكن من الحصول  رفه  افرد يتم التواصل معه يقوم بدوره بإرسال رابط الاستبيان إلى مع

 على المزيد من الاستجابات. 

 مواصفات العينة:   . ب 

 مختلفة.   ودول من ذكور وإناث وفئات عمرية كله  الدوليغطت العينة مكونات المجتمع 

 ج. هامش الخطأ:  

وضمن النسب المقبولة علمياً في الاستطلاعات الإلكترونية، وتم وضع ذلك    كان هامش الخطأ ضيئلاً

 في الاعتبار عند التحليل لضمان دقة النتائج. 

 د. درجة الاستجابة: 

وساعدت الطريقة الإلكترونية المستخدمة في جمع البيانات  كانت استجابة جمهور الاستطلاع كبيرة،  

 ما يلي:  ةعلى ذلك، ولكن مع ذلك تمت ملاحظ
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 أعلى مقارنة بالجنسيات الأخرى.  الجنسيات العربيةجاءت استجابة  .1

، وقد يعود ذلك بشكل أساس  نجليزيةالإ كانت هناك استجابة ضعيفة جداً للاستبانة باللغة  .2

 .للإجابة على الاستبانة العربيةإلى تفضيل المتحدثين اللغة  

 أسئلة الاستطلاع:  

بجائحة    م وإدراكه  م ومستوى وعيهالمشاركين    ، تقيس درجة معرفة  أسئلةأربعة  اشتملت الاستبانة  

 واللقاح المنتظر لذلك. ،"19-كوفيد "

 مدة الاستطلاع:

  13 ىأغسطس حت  30من بدءاً  يوماً  15البيانات خلال تم جمع المدة الزمنية لجمع البيانات:  .أ
 .2020 سبتمبر

التقرير:   . ب  وإعداد  للتحليل  الزمنية  برامج  المدة  مع  المجمعة  الإلكترونية  البيانات  دمج  تم 

، واستخدام التحليل  " مركز تريندز للبحوث والاستشارات " المعتمدة لدى    ة التحليل الإحصائي 

ستطلاع يوم  وقد تم إنجاز عملية التحليل لهذا الا   ، الإحصائي في استخراج النتائج والتحليل 

 . 2020  سبتمبر   15
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 نتائج الاستطلاع والتحليل 

 التالية:  لنتائج  الى إ ستطلاع  الا توصل  

 ؟ المطور حديثاً مع جميع الأعمار   " 19- كوفيد " هل تؤيد استخدام لقاح   : السؤال الأول 

المطور حديثاً مع جميع الأعمار    "19-كوفيد"ستخدام لقاح  ايدون  ؤي  المشاركين في الاستطلاع%( من  40)أكثر من   •

%( لا يؤيدون ذلك فيما جاءت النسبة المتبقية من أولئك المشاركين غير المتأكدين من  24) نسبة وجدتفي حين 

   مدى فاعلية هذا اللقاح.

 غير مؤيد  لا أدري  مؤيد 

40 %  36 %  24 %  
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 السؤال الثاني: هل تؤيد قيام منظمة الصحة العالمية باعتماد اللقاح قبل طرحه للاستخدام العام؟ 

فق ما يقرب من نصف  الى حد كبير حيث و إ ستطلاع على هذا السؤال متقاربة  جاءت نتيجة الا  •
( ق  ا%( على ضرورة  49.5المشاركين  من  الجديد  اللقاح  لضمان  عتماد  العالمية  الصحة  منظمة  بل 

%( على ضرورة موافقة منظمة  31حو ثلث المشاركين )نالجانبية فيما لم يوافق    هثار فاعليتة وتجنباً ل 

 ة على أي لقاح لهذا الوباء.  الصحة العالمي

 لا  لا أدري  نعم 

49.5 %  19.5 %  31 %  
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 السؤال الثالث: أي من اللقاحات المكتشفة حديثاً تفضل استخدامها؟ 

جاءت نتيجة الاستطلاع المتعلقة بهذا السؤال بكثير من الأمل حيث وافق أكثر من ثلثي المشاركين   •
سيكون  70) الإماراتي  اللقاح  أن  على  الا %(  في  أماناً  والأكثر  فاعلية  اللقاحات  الأكثر  من  ستخدام 

%(، فيما جاءت نسب المؤيدين للقاحات  11الأخرى، ثم جاء بعد ذلك اللقاح البريطاني بنسبة )

 %( على التوالي. 5%، 6% ، 8بنسب ) الصينية والروسية الأمريكية و الأخرى 

 الروس  الصيني  مريك الأ  البريطاني  تي  ا الإمار 

70 %  11 %  8 %  6 %  5 %  
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 ؟  2020" سيكون متاحاً للاستخدام قبل نهاية عام  19- السؤال الرابع: هل تعتقد أن لقاح "كوفيد 

  لىإ%( على أن هذا اللقاح سيظهر  39.5)الاستطلاع    ثلث المشاركين في هذا   لىما يزيد عمأكثر    وافق •
وجاءت النسبة الأقل    ،من ذلككدين  أ%( أنهم غير مت34ى )أ فيما ر   2020  عام  لنور قبل نهايةا

   كثر من ذلك. ألى إ وقد يمتد  2020 عام %( أن هذا اللقاح لن يرى النور قبل نهاية28.5)
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ح  ا ق ل أن  قد  ت ع ت يد"هل  م" 19-كوف لاستخدا ل  ً حا ا ت م سيكون 
م  عا ة  ي ا ه ن ل  ب ؟ 2020ق

 غير متأكد  لا  نعم 

39.5 %  28.5 %  34 %  


